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Σχεδόν 25 χρόνια έχουν περάσει από τις 15 Φλεβάρη 1999, τότε που το ελληνικό κράτος με την 

κυβέρνηση του Κώστα Σημίτη, και με υπουργούς τους Θεόδωρο Πάγκαλο, Αλέκο Παπαδόπουλο και 

Φίλιππο Πετσάλνικο παρέδωσε στην τουρκική υπηρεσία πληροφοριών (ΜΙΤ), τον επικεφαλής του 

κουρδικού αντάρτικου κινήματος, Αμπντουλάχ Οτσαλάν, από την Ελληνική Πρεσβεία στο Ναϊρόμπι 

της Κένυας. 

Έκτοτε ο Οτσαλάν βρίσκεται φυλακισμένος σε ένα νησί- φυλακή, το Ιμραλί, στη θάλασσα του 

Μαρμαρά. Έως το 2009, ήταν ο μοναδικός κρατούμενος και φυλασσόταν από περισσότερους από 

χίλιους στρατιώτες. Από το 2009, μεταφέρθηκαν στις φυλακές ακόμα πέντε πολιτικοί κρατούμενοι. 

Στις 25 Μαρτίου το 2021 απαγορεύτηκε κάθε επικοινωνία του Οτσαλάν με τον έξω κόσμο, 

συμπεριλαμβανομένης της επικοινωνίας με την οικογένεια του και τους δικηγόρους του. Αυτή η 

ακραία απομόνωση ισχύει μέχρι και σήμερα και δείχνει με τον πιο εύγλωττο τρόπο τον φόβο του 

τουρκικού κράτους μπροστά στην ιδεολογική αδιαλλαξία του πολιτικού κρατούμενου. 

Από τις 27 Νοέμβρη 2023 έχει ξεκινήσει απεργία πείνας σε 104 φυλακές της Τουρκίας από 

πολιτικούς κρατούμενους/ αγωνιστές σε ένδειξη αλληλεγγύης προς τον Οτσαλάν απαιτώντας να 

σταματήσει η εκδικητική μεταχείριση και το καθεστώς εξαίρεσης του πολιτικού κρατούμενου. Η 

απεργία θα συνεχιστεί μέχρι τις 15 Φεβρουαρίου. Ενώνοντας τις φωνές τους με τους συντρόφους 

τους στην Τουρκία, 8 Κούρδοι πολιτικοί πρόσφυγες που βρίσκονται φυλακισμένοι στο 

Προαναχωρησιακό Κέντρο Κράτησης Ξάνθης ξεκίνησαν από τις 15 Δεκέμβρη απεργία πείνας. 

Τέσσερεις μέρες μετά το ελληνικό κράτος μεταφέρει εκδικητικά τους απεργούς πείνας Mahmut 

Guler και Sukru Ozturk σε κέντρο απελάσεων στον Έβρο και με συνοπτικές διαδικασίες, στις 20 

Δεκέμβρη, τους απελαύνει στην Τουρκία, όπου αντιμετωπίζουν άμεσες απειλές για τη ζωή τους.  

Οι πάσης φύσεως ιδεολογικοί μηχανισμοί του ελληνικού κράτους, αναπαράγουν ανερυθρίαστα 

αντιτουρκισμό, προβάλλοντας την γείτονα ως το απόλυτο κακό από το οποίο μας προστατεύει το 

κράτος· φυσικά με τις απαραίτητες από μεριάς μας θυσίες. Διόλου τυχαία δεν είναι η δήλωση, προ 

ολίγων ημερών, του Κωστή Χατζηδάκη κατά την οποία χωρίς ντροπή ομολογούσε ότι δεν μειώνεται 

ο Φ.Π.Α. στα τρόφιμά διότι «οι φρεγάτες και τα αεροπλάνα κοστίζουν και από κάπου πρέπει να 

βρεθούν τα χρήματα». Το ελληνικό κράτος ανεξαρτήτως κυβερνήσεων αναπαράγει τον 

αντιτουρκισμό με σκοπό να διευρύνει συνεχώς τα εξοπλιστικά προγράμματα πάντα εις βάρος των 

κοινωνικών μας αναγκών. Τη στιγμή που έχει διαλυθεί το ΕΣΥ, κλείνουν σχολεία, περικόπτονται 

κοινωνικές παροχές, αυξάνονται οι φόροι και οι εισφορές, το στεγαστικό κόστος είναι δυσβάσταχτο 

και η ακρίβεια σε βασικά είδη και ενέργεια ολοένα και φουντώνει, το ελληνικό κράτος συνεχώς 

ανακοινώνει νέα εξοπλιστικά προγράμματα. Το 2022 η Ελλάδα ήταν πρώτη σε στρατιωτικές 

δαπάνες στις χώρες του ΝΑΤΟ, αφού σπατάλησε το 3,54% του ΑΕΠ της, ξεπερνώντας ακόμα και τις 

ΗΠΑ! 

Αυτή είναι όμως η μία εικόνα. Η άλλη εικόνα είναι η ομοθυμία με την οποία Ελλάδα και Τουρκία 

αντιμετωπίζουν τους αγωνιστές/ πολιτικούς τους αντιπάλους. Το ειδικό καθεστώς μεταχείρισης των 

πολιτικών κρατουμένων είναι πραγματικότητα και στις δύο πλευρές του αιγαίου. Η παράδοση του 

Οτσαλάν στο τουρκικό κράτος δεν ήταν μια παραφωνία αλλά ο κανόνας. Τα «δώρα» του ελληνικού 

κράτους στο τουρκικό συνεχίζουν μέχρι και σήμερα. Ενδεικτικά αναφέρουμε τη σύλληψη 9 Κούρδων 

αγωνιστών το 2018 ως «δώρο» προς τον Ερντογάν ενόψει της επικείμενης επίσκεψης του. Τον 



Μάρτη του 2020, συνελήφθησαν στα Σεπόλια 11 αγωνιστές και αγωνίστριες από την Τουρκία, μέλη 

της κομμουνιστικής οργάνωσης DHKP-C, καθ’ υπόδειξη των τουρκικών μυστικών υπηρεσιών, που 

όπως δήλωσαν τους παρακολουθούσαν και αιτήθηκαν τη σύλληψη τους από την ελληνική 

αστυνομία. Το καλοκαίρι του 2023 η νέα κυβέρνηση Μητσοτάκη δείχνει τις προθέσεις της για τις 

σχέσεις της με το τουρκικό κράτος και εκκενώνει το camp των κουρδών πολιτικών προσφύγων στο 

Λαύριο. Αντίστοιχα, από την άλλη μεριά των συνόρων, μετά τον πολύνεκρο σεισμό στην Τουρκία το 

Φλεβάρη του 2023, συνολικά 6 αγωνιστές από την Ελλάδα, μέλη της οργάνωσης Τ-34 και του 

Διαρκούς Αγώνα, που πήγαν εθελοντικά να συνδράμουν στους σεισμόπληκτους, απήχθησαν από 

την τουρκική αστυνομία και απελάθηκαν στην Ελλάδα. 

Σε αυτό το πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ των δύο γειτονικών κρατών, η απέλαση των δύο Κούρδων 

αγωνιστών από το ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Ξάνθης μόνο εξαίρεση δεν είναι. Γνωρίζουμε καλά, ότι το ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α 

διοικείται με σιδηρά πυγμή. Δεν γίνεται ανεκτή καμία πράξη αντίστασης ή ακόμα και διαμαρτυρίας 

και τηρείται σιγή ιχθύος από το σύνολο των τοπικών ΜΜΕ ανεξαρτήτως πολιτικού χρωματισμού. 

Άλλωστε ήταν επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ το Μάιο του 2016 όπου μετά από συγκέντρωση αλληλεγγύης 

που πραγματοποιήθηκε έξω από το κέντρο κράτησης, ξυλοκοπήθηκαν εκδικητικά οι κρατούμενοι 

μετανάστες, ξεκαθαρίζοντας έτσι ότι όποια κίνηση γίνεται για την ανάδειξη της ύπαρξης αυτής της 

αισχρής φυλακής σε απόσταση αναπνοής από την πόλη, θα την πληρώνουν οι κρατούμενοι. Η 

ελληνική αστυνομία, που δεν επέδειξε ιδιαίτερη σπουδή στη σύλληψη του συναδέρφου τους όταν 

αυτός σκότωσε, την 19χρονη Αϊσέ, στην περίπτωση των δύο Κούρδων αγωνιστών, ανέπτυξε 

ιδιαίτερες ικανότητες και τους απέλασε με συνοπτικές διαδικασίες, τιμωρώντας τους επειδή 

παραμένουν Ανθρωποι. 

Η διεθνιστική ταξική αλληλεγγύη είναι ο μόνος δρόμος που εγγυάται την ευημερία της κοινωνικής 

βάσης, τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Τουρκία. Αυτό μας το δείχνουν οι Κούρδοι και οι Τούρκοι 

αγωνιστές με τον καλύτερο τρόπο. Οι 8 Κούρδοι αγωνιστές που ξεκίνησαν την απεργία πείνας στο 

ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Ξάνθης αντιμετώπιζαν ήδη μια καφκική συνθήκη εγκλεισμού άνευ κατηγοριών και άνευ 

χρονικού ορίζοντα. Στο πλαίσιο αυτό, δεν επέλεξαν να στρέψουν το βλέμμα μακριά από την αδικία, 

αλλά επέλεξαν να στρατευτούν με τους συντρόφους τους στην Τουρκία, να αγωνιστούν και να 

δείξουν την αλληλεγγύη τους. Οφείλουμε να διδαχθούμε από το πολιτικό τους ήθος και να 

εμπνευστούμε από το πολιτικό τους ανάστημα. Οφείλουμε με τη σειρά μας να διαδώσουμε τα 

περιεχόμενα του αγώνα τους, να καταγγείλουμε την επίθεση που δέχονται από το ελληνικό κράτος 

και να σταθούμε αλληλέγγυα δίπλα τους. Να ορθώσουμε τοίχος προστασίας των αγωνιστών. Να 

γίνουμε η φωνή που τους στερούν. 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΥΣ MAHMUT GULER ΚΑΙ SUKRU OZTURK ΠΟΥ ΑΠΕΛΑΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΥΣ ΚΟΥΡΔΟΥΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ- ΑΠΕΡΓΟΥΣ ΠΕΙΝΑΣ MEHMET BILGEC, GOKHAN 

DOGUBEY, WELAT KAYA, RAMAZAN TEKMEN ΚΑΙ MURAT SAHIN ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΕΓΚΛΕΙΣΤΟΙ ΣΤΟ 

ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. ΞΑΝΘΗΣ. 

ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ ΑΠΟΜΟΝΩΣΗΣ ΣΤΟ ΙΜΡΑΛΙ - ΖΗΤΩ Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΙΣ ΦΥΛΑΚΕΣ! 

 

 


